



PRAHOU PODÉL ROKYTKY

sobota 12. března 2022

Sraz: V dostatečném předstihu před odjezdem vlaku v hale pardubického hlavního nádraží.

Spojení
tam:

○	Pardubice hl.n.	08:09	ODJEZD 12.3.2022 SO	R 894
○	○			
○	Praha-Libeň	přij. 09:15	odj. 09:35	Os 8605
○	Praha-Běchovice střed	09:45	PŘÍJEZD 12.3.2022 SO	

🕒 1 hod 36 min 📏 108 km 🗓️ | BEZ OMEZENÍ NA TRASE

Z Libně se budeme vracet několik zastávek zpět po stejné trati, nezapomeňte proto říci u pokladního okénka **přes Praha Libeň**. Pokud by měl náhodou rychlík od Pardubic zpoždění a osobní vlak z Libně nám ujel, tak další jede odtamtud v 10:05 (jízdni doba 10 min). Jelikož výlet vede z velké části po neznačených cestách, bylo by dobré se držet pospolu!

Trasy:

Trasa 1: 16 km; 120 výškových metrů

železniční zastávka Běchovice střed → vlevo po panelové cestě podél kolejí směr **vodárenská věž** → před ní se cesta stáčí vpravo, dojdeme na modrou značku → po ní vpravo nahoru po chodníčku **na točnu MHD Bezděkovská** → opustíme značku a jdeme vlevo asi 2,5 km ulicí Nad Rybníkem → zprava se k nám připojí žlutá značka, která zakrátko klesá vlevo dolů k **Počernickému rybníku** → jdeme po žluté podél rybníka → na hrázi žlutou opustíme, jdeme **přímo zámeckým parkem** kolem lesního divadla, přejdeme potok, a před 2. potokem se dáme vpravo a zanedlouho vyjdeme ze zámeckého parku do ulice Národních hrdinů → zde vlevo kolem moderní sochy sv. JN a přes most přes Rokytku → za mostem ihned vpravo a jdeme 1 km stále podél Rokytky (nejdříve zástavba, poté hřiště a okraj louky) → po 1 km bude mostek přes Rokytku, ale my ho nepřejdeme a jdeme vlevo lípovou alejí zpět k zástavbě → na konci ulice vlevo ulicí Vidlák proti proudu Hostavického potoka → po první lávce potok přejdeme a dáme se za ní ihned vpravo po proudu Hostavického potoka, po 300 m se cesta stáčí vlevo a po 400 m dojdeme k památným dubům → zde vpravo a po povalových chodničkách přejdeme **poldr Čihadla** až k lesu pod vrch Horka → zde vpravo, na další cestě vlevo nahoru lesem, nahoře vlevo a dojdeme na

ploché návrší k **rozhledně Doubravka** (12/2019 část zapálena, v době výletu by už měla být opravena) → na náhorní plošině se držíme levého okraje lesa, a na první cestě sejdem dolů → dole vpravo a držíme se stále pod lesem dokud nedojdeme do ulice Za Rokytkou (zprava přijde cyklo A25) → vlevo přes most přes Rokytku, za ním ihned vpravo ulicí Hodějovskou → dojdeme k rušné ulici **u kostela sv. Bartoloměje v Kyjích**, tu přejdeme a za kostelem vlevo ulicí Šimanovskou až **k železniční zastávce Praha – Kyje** (zde končí skupina číslo 2) → podejdeme železniční trať a za ní se dáme vpravo a sejdem k výpusti **Rokytky z Kyjského rybníka** → za ní se ulice stáčí vpravo a opět podejdeme železniční trať → za ní ihned šikmo vlevo nahoru, nejprve krátce přírodní cestou, poté krátce ulicí Lánská, na jejím konci vejdem do lesa a **přejdeme přímo lesnatý hřbet** → sejdem do **Hloubětína** a po vyjití z lesa jdeme přímo ulicí Litošickou, na jejím konci vpravo do ulice Hloubětínská → tou dojdeme do starého Hloubětína ke **kostelu svatého Jiří a zámku**, na jehož nádvoří se můžeme podívat → poté se vrátíme pár metrů zpět a zahneme vpravo dolů do ulice U Slavoje (v mapě je zde chyba, plánovač nechtěl touto ulicí projít) → sejdem po schůdkách dolů k **PP Pražský zlom** → zde po cyklo vpravo → na prvním odbočce vlevo podejdeme pod rychlosilnicí → za ní ihned po stezce vlevo a přes Rokytku → před mostkem se k nám zleva připojí modrá značka po které pokračujeme rovně 2 km podél Rokytky souběžně s NS → **u pomníčku L. Hyndla modrá uhýbá doprava**, ale my jdeme stále podél Rokytky → po 200 m dojdeme k mostu, kterým Rokytku přechází ulice Freyova, ten přejdeme a jdeme po druhém břehu Rokytky (cyklo A26) → po 600 m přejdeme ulici s tramvajovou tratí, tu přejdeme a pokračujeme po stejném břehu Rokytky, opět se k nám připojí modrá značka → na rozcestí **Mlýn v Podviní** se modrá oddělí vpravo přes Rokytku, my pokračujeme stále po stejném břehu po cyklo A26 (kolem pivovaru Kolčavka, pod rychlodráhou, za ní ihned vpravo, před železniční tratí přejdeme na druhý břeh → za mostkem vlevo a stále jdeme po břehu po **cyklo A26** (ulicí U Rokytky, kolem kapličky, přes ulici Zenklovu na Elsnicovo náměstí s Libeňským zámkem, kolem Löwitova mlýnu až k **protipovodňovým vratům na soutoku Rokytky a Vltavy**) → zde uhneme vlevo a přejdeme naposledy Rokytku → poté vlevo ulicí Menclovou → tou dojdeme k **tramvajové zastávce Libeňský most**, odkud jedeme tramvají **6** nebo **14** (směr přes Vltavu) na Masarykovo nádraží a odtud pěšky na Hlavní nádraží, nebo linkou **25** na nádraží Libeň (směr od Vltavy)

Trasa 2: 7,5 km; 60 výškových metrů

Sleduje popis trasy číslo 1 až na železniční zastávku Praha – Kyje, kde končí.

Spojení zpět:

Z **hlavního nádraží** jezdí vlaky na Pardubice **několikrát za hodinu, pravidelně**

:02 EC/IC (staví Libeň a Kolín)

:42 rychlík (staví Libeň, Kolín Přelouč)

Jízda trvá kolem 1 hodiny + vlaky, které staví v Libni mají z této stanice odjezd o 6 min déle než z hlavního nádraží.

Pro trasu č. **2 z Kyjí: :08** os do Kolína; a **:55 a :25** přes Libeň

Mapy: zelená edice map KČT č. 37 – okolí Prahy východ (na starších vydání chybí modrá značka podél Rokytky)

Občerstvení: restaurace mohou být stále uzavřené, vezměte si proto s sebou dostatek vlastního jídla a pití.

Výlet připravil, vede a na Vaši účast se těší Luboš Ďatko. 😊 Budu rád, když se mne před akcí nezávazně nahlásíte na mail či telefon, abych si mohl udělat obrázek o předpokládaném počtu účastníků. Mobil: **723 366 096** (O2). Mail: lubos.datko@gmail.com

Vlastivědně – poznávací text

Rokytky: Spolu s Botičem patří k nejdelším pražským potokům. Název Rokytky je odvozen od staročeského slova rokyta, což znamená vrba. Pramení na 2 prameništích v říčanských lesích poblíž obce Tehov v nadmořské výšce 453 m a po 37 km se v Praze Libni v nadmořské výšce 182 m vlévá do Vltavy. Po cestě přibírá 17 přítoků. KČT Říčany pořádá každoročně v dubnu tradiční turistický pochod K pramenům Rokytky.

Počernický rybník a zámecký park: Počernický rybník na Rokytkce je se svoji rozlohou 19,4 ha největší rybník v Praze. Přírodní památka Počernický rybník je součástí přírodního parku Klánovice – Čihadla a leží v nadmořské výšce 225 – 230 m. Na území památky se nachází více než 186 druhů cévnatých rostlin a 639 druhů vybraných skupin živočichů, což svědčí o mimořádné lokalitě. Výjimečnost PP souvisí nejen s přírodním bohatstvím, ale také s nepřerušným vývojem nivní krajiny kolem toku Rokytky. Součástí PP je i část parku u počernického zámku. Park byl založen po roce 1776 z původní ovocné a okrasné zahrady hrabaty Sweerts – Šporky. Dnes zde nacházíme řadu mohutných exemplářů stromů, mezi nimiž převládá dub. Tyto stromy pravděpodobně pamatují založení parku.

Kyje – kostel sv. Bartoloměje: Jednolodní románský kostel zasvěcený sv. Bartoloměji, jednomu z 12 apoštolů, je bezesporu nejznámější dominantou Prahy 14 a nejstarší dochovanou stavbou na území této městské části. Kostel dal pravděpodobně vystavět dvacátý pražský biskup Jan II. mezi lety 1226 – 1236, jak dokládá nápis v presbytáři kostela. Největší zajímavostí jsou vzácné nástěnné malby v klenbě presbytáře a systém chodeb a schodišť v obvodových zdech kamenné stavby.



zámek Hloubětín: Jednopatrová budova s třímetrovou věží byla postavena v 2. polovině 19. století ve stylu tudorovské gotiky. V době komunismu v něm sídlil DDM či Státní divadelní studio. Dnes v zámku sídlí moderní gynekologická klinika a nachází se zde historicky první český Babybox.



Foto z vlastního archivu.





